

Врз основа на член 44 став 1 и 2 од Законот за Судскиот совет на Република Северна Македонија („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 102/19), Судскиот совет на Република Северна Македонија на седницата одржана на 29.05.2024 година донесе

**ДЕЛОВНИК  
ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ДЕЛОВНИКОТ  
ЗА РАБОТА НА СУДСКИОТ СОВЕТ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА  
МАКЕДОНИЈА**

**Член 1**

Во Деловникот за работа на Судскиот совет на Република Северна Македонија (“Службен весник на РСМ“ бр. 274/19, 186/20 и 5/23) насловот пред членот 2 се менува и гласи:

“Назив и лого на Советот“

По ставот 1 се додава нов став (2) кој гласи:

“(2) Советот има логс. Логото е основен елемент на визуелниот идентитет и за претставување на Советот во јавноста.“

**Член 2**

Во членот 5 став (1) точката на крајот на реченицата се заменува со запирка и се додаваат зборовите : “со јавно гласање.“

Во ставот (2) точката на крајот на реченицата се заменува со запирка и се додаваат зборовите: “односно првиот работен ден, доколку денот на истекот на мандатот паѓа во неработен ден“.

**Член 3**

Во членот 6 став (8) заградите и зборовите во заградите се бришат.

**Член 4**

Во членот 10 став (2) точката на крајот на реченицата се брише и се додаваат зборовите: “и тоа по следниот редослед: членот на Советот избран од Врховниот суд на Република Северна Македонија, членот на Советот избран од апелационото подрачје Скопје и од управните судови, членот на

Советот избран од апелационото подрачје Битола, членот на Советот избран од апелационото подрачје Гостивар, членот на Советот избран од апелационото подрачје Штип, членовите избрани од редот на судиите припадници на заедницата која е повеќе од 20% од населението во Република Северна Македонија и членот избран од редот на судиите припадници на заедниците кои се помалку од 20% од населението во Република Северна Македонија.

#### Член 5

Во членот 12 став (8) точката на крајот на реченицата се брише и се додаваат зборовите: “и право на една реплика од 1 минута од членот на Советот доколку е споменат во дискусијата .“

#### Член 6

Во членот 15 став (1) зборот :“Советот“ се заменува со зборовите “генералниот секретар“.

Ставот (2) се менува и гласи: Записникот содржи податоци за број на седница, вид на седница, денот, времето и местото на одржување на седницата, лицето кое ја води и претседава со седницата, присутни и отсутни членови, утврдување на дневен ред, расправа по точките од дневен ред (краток осврт на излагањата на членовите), донесените одлуки, резултатот од гласањето и време на завршување на седницата.

По ставот 5 се додава нов став 6 кој гласи:

“(6) Усвоениот записник и тонскиот запис од седницата се објавуваат на веб страницата на Советот.“

Во ставот (6) кој станува став (7) по зборот :“Записникот “ се додаваат зборовите “ и тонскиот запис “, а зборовите:“ не е јавно достапен“ се заменува со зборовите “не се јавно достапни“.

## Член 7

Во насловот пред членот 16 после зборот: “програма“ се додаваат зборовите: “и извештај“.

Во членот 16 по ставот (1) се додава нов став (2) кој гласи:

“(2) На седницата на Советот на која се разгледува и усвојува Годишниот извештај се покануваат да присуствуваат и претставници на Здружението на судии и граѓански организации што ја следат работата на Судскиот совет.“

## Член 8

Во член 23 ставот (5) се менува и гласи:

“(5) Секој член на Советот со право на глас е должен усно на седницата на која се врши избор на судија да ја образложи својата одлука за избор или неизбор на судијата.“

По ставот (5) се додава нов став (6) кој гласи:

“(6) Одлуките треба да бидат индивидуализирани, да се засноваат на објективни стандарди, да бидат конзистентни и компаративни.“

Ставовите (6), (7) и (8) стануваат ставови (7), (8) и (9).

## Член 9

Членот 28 се менува и гласи:

### “Член 28

(1) По барањето за поведување на постапка за утврдување на одговорност на судија или претседател на суд кое не ги содржи податоците за адреса и место на живеење на судијата по член 62 став (1) од Законот за Судскиот совет на РСМ, Советот како имател на личните податоци ќе постапи по истото.

(2) Доколку со едно барање се бара одговорност на повеќе судии или претседатели на судови, се води единствена постапка и се донесуваат поединечни одлуки. Доколку е поведена постапка за одговорност на повеќе судии или претседатели на судови со едно барање, Комисијата на известители, ако постојат оправдани причини, може да ја раздвои постапката, а ако тие причини повеќе не постојат, може повторно да ја спои. Доколку за ист судија има поднесено повеќе барања за утврдување на одговорност по

кои постапката е во иста фаза, Комисијата на известители која прва примила барање може да одлучи поради целесообразност и економичност постапката да се спои, да се води единствена постапка и Советот да донесе единствена одлука.

(3) Барањето за поведување на постапка за утврдување на одговорност на судија или претседател на суд може да се прецизира до завршување на расправата на Комисијата.“

## Член 10

По членот 28 се додава нов член 28-а кој гласи:

### “Член 28-а

(1) По добивање на барањето за утврдување на одговорност на судија или претседател на суд, Советот на првата наредна седница формира Комисија на известители.

(2) Комисијата на известители најдоцна во рок од 15 дена од денот на прием на барањето во Комисијата носи решение за отфрлање на барањето. Доколку барањето не го отфрли доставува известување за утврдена фактичка состојба до Советот во погоренаведениот рок.

(3) Постапката за утврдување на одговорност на судија или претседател на суд се смета за поведена од денот кога Советот на седница ќе донесе одлука за продолжување на постапката (член 63 од Законот за Судскиот совет)

(4) На расправата по барањето се поканува и подносителот на барањето. Ако подносителот на барањето уредно поканет не дојде на расправата на Комисијата, а изостанокот не го оправда, расправата на Комисијата ќе се одржи. Сите докази доставени од страна на судијата или претседателот на судот се доставуваат на увид и до подносителот на барањето.

(5) По Извештајот за констатираната состојба по барањето поднесен од Комисијата на известители, Советот расправа и одлучува во рок од 30 дена од денот на поднесување на извештајот.

(6) Судијата или претседателот на судот, против кого се води оваа постапка доколку барал нивни претставник да учествува на седницата може да го извести Здружението на судии на Република Северна Македонија, (член 61 став (4) од Законот за Судскиот совет). Судскиот совет го известува судијата или претседателот на судот, против кого се води постапка, најмалку 7 дена пред седницата на Советот. Кога барањето за присуство на претставник на Здружението на судии на Република Северна Македонија е

доставено најмалку три работни дена пред денот на одржувањето на седницата на Судскиот совет, Судскиот совет го известува Здружението на судиите на Република Северна Македонија за датумот на одржување на седницата (преку е-пошта, телефонски повик или на други начини). Известувањето од Советот досатвено до Здружението на судии на Република Северна Македонија не е причина за одложување на седницата.

(7) Седница на Советот се одржува без оглед на присуството на претставник на Здружението на судии на Република Северна Македонија. По барање на судијата или претседателот, претставникот може да пристапи на седницата во секое време и без претходна покана. Ако претставникот пристапи во текот на започнатата седница за време на расправата по точката од дневен ред за утврдување на одговорност на судија или претседател на суд, седницата нема да започне од почеток.

(8) Секој учесник во постапката сам ги поднесува своите трошоци.“

## Член 11

Овој Деловник влегува со сила со денот на донесување, а се објавува во “Службен весник на РСМ“ и на веб страницата на Советот.

Бр.02-1082/1  
31.05.2024 година



Судски совет на  
Република Северна Македонија  
Претседател,  
Весна Дамева